

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2482071658



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城市故事

# 爱情在左 责任在右

倾诉人:威艺

时间:12月1日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

本故事为保护当事人隐私,已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:威艺 楠楠 青青 金辉

关键词:网聊 出轨 离婚 复婚

主题:青青挡在金辉面前,“不许打他。”这样的场面对我来说是种羞辱,我拉着青青,“快跟我回家。”

## 初恋还没开始就结束了

19岁那年,我遇到了初恋。她叫楠楠,按现在的话说,楠楠属于女神级的。

楠楠在城里的一所重点中学读高中,已经拿到了大学的保送名额。她身材好,长得跟电影明星似的。“这么完美的女孩能做我女朋友就好了。”见到她的第一面,我的脑子里一直在想这个问题,还联想着带着楠楠逛街,引得路人注目礼的场面。

楠楠的姑妈是我的邻居,我们是她到姑妈家过暑假的时候认识的。

整个暑假,楠楠都跟我和几个邻居一起玩。我不知道她是否知道我对她的好感,但我知道,楠楠对我的感觉跟其他人不一样。

暑假快要结束了,楠楠的父母来接她。临走的前一天,楠楠请我们到附近的饭店吃大餐,她邀请我们去她家玩,却只给我一个人塞了地址和号码。

我激动得一夜没睡。第二天,我跟我妈说要进城,我妈问我去干嘛?

我如实说了。我妈放下手里的活,把我拉到房间里聊了一个多小时。

大道理讲了一堆,我大概明白了,我妈是说我配不上人家。我只有高中文凭,也没有一份稳定的工作,即使女孩不嫌弃,女孩的家人也会嫌弃,即使别人不嫌弃,日子久了我也会嫌弃我自己。

“既然你动了想找对象的心思,妈给你找个门当户对的。爱情说到底,就是责任。”

我妈的这句话我一直记到现在,这句话结束了我还没开始的初恋,也让我在初尝爱情的年纪有了对婚姻更深层的理解。

20岁那年,我妈给我介绍了青青。

不爱讲话,穿着够土,对我总是一副很崇拜的样子。我知道这就是妈妈说的门当户对。我妈说,她家里条件不好,很早就没了爹妈,她带着弟弟一起长大。“这样的女孩能吃苦,又会照顾人。”我妈极力撮合我们。

我没有意见。几个月后,我妈给我打电话,“日子定了,10天后回来领证。”

## 除夕夜,坐在床上数钱

青青确实很能吃苦。结婚后,青青来城里帮我。给我洗衣做饭,收拾屋子。她从来不讲吃穿,我给她钱,她也总是存起来,“以后有用的时候。”

有了青青,我觉得自己的时间变多了。没事的时候,我跟青青闲聊,“要不我们也开个夫

妻店吧,做点小生意,多挣点钱。”

我批发了些零食,在小区门口摆了个摊。没想到生意不错。卖了大概半年,我又跟朋友借了点钱,在家附近租了个门面房。

可是还没开业,就被停业了。首先是房子出了问题,我们被房东骗了,后来又因为手续没办齐,前前后后损失了一万多块。

那段日子我们特别苦,又要重新找地方,办手续,又要想办法还朋友的钱,我每天一大早就出门,上完班再去忙自己的事,回家都要到很晚。青青将本来就不算丰富的饭菜简化成一天三顿粥,有时候就只吃点咸菜。可她一句抱怨都没有,还总怪自己没本事,“出了这么大的事,我都帮不了你。”

新的门面开张那天,我跟青青说,“一定要让你过上好日子。”

除夕夜,我和青青把这两个月挣的钱都铺在床上数,窗外的鞭炮,像是在为我们庆祝。零食店生意不错,两个月就挣了快8000块钱。我辞了工作,准备扩大经营。

我拿到了一个品牌代理,又拓展了一些客户。每天,我大部分时间都要在外面跑,店里的事情就交给青青。

青青做家务还行,进货出货算账的事,她就是个头两个大。时不时还会出错。

我把账留到晚上回来做。有时候弄完了,天都快亮了。

青青怪自己笨,“一点都帮不上忙。”我劝她别多想,“等生意再好点,我就请个人帮忙。”

店里的货越来越多,我的精力也越来越不够用。我从老家找了个熟人来帮忙,青青彻底解脱了。

没事的时候,青青也去逛街,她回来跟我说,“商场里的那些衣服真好看!”我说,“喜欢就买,咱现在有钱了。”

青青会嫌闷,她在这里没有朋友,“白天连个聊天的人都没有。”我给青青买了电脑,装了宽带。“有了这个,你就不会嫌闷了。”

我给她申请了QQ,教她聊天,看电影,玩游戏。

## 固定电话是宾馆的

青青全职太太的生活过了10年。这10年,我几乎没做过一次家务,青青也没接过一单业务。我们各自做好分内的事,我每天想着怎么能多挣点钱,青青的任务就是接送两个孩子上学放学,照顾他们的饮食起居。

没事的时候,青青会逛街,去美容院做美



漫画 付业兴

打过来的陌生号码,还有一个固定电话。

我查了一下那个固定电话,是老家附近一个宾馆里的。

## 备注里写有复婚可能

在宾馆里我见到了衣冠不整的青青和那个陌生号码的主人,金辉。

一切都真相大白。我气不过抽了青青一巴掌。“不要脸的女人。”

金辉上来抱住青青,冲我喊,“你怎么能打女人呢?”

我上去就给金辉一拳,“你有什么资格说我?”

青青挡在金辉面前,“不许打他。”

这样的场面对我来说是种羞辱,我拉着青青,“快跟我回家。”

青青甩开我,“我要跟金辉在一起。”

“要他还是要我?”我让青青考虑清楚。青青说自己已经想好了,“明天就去离婚吧。”

第二天一早,我带着孩子去了民政局。我想,或许见了孩子,青青会后悔。

青青出现在民政局门口的时候,金辉也跟着到了。我怕孩子看见,赶紧把他们送回车里。

“就这么等不急了吗?是不是这边离,接着就结啊?”说这话的时候,我的心都揪得疼。

“我的事你别管。”青青拉着金辉走进了大厅。

办手续的时候,我又问了青青,“只要你跟他断了,这事还能商量。”

青青催着我办手续。

“离婚协议:感情不和,家产归男方所有,孩子归男方。”青青要求添加了不承担任何孩子抚养费的条件,理由是,她没能力挣钱。备注里我填了“有复婚可能”。

我都没来得及理清前因后果,就把婚离了。这样的变故我有点接受不了。我妈一直跟我道歉,“儿啊,妈对不起你。没想到青青会变成这样。”

我安慰我妈,不关她事,是我对青青关心不够。我为自己叫屈,更心疼两个孩子。没娘的孩子像根草,青青才走几天,孩子们的生活就一团糟。

早晚胡乱将就,晚饭没着落,脏衣服都堆满了。一到要睡觉的时候,孩子们就吵着要妈妈讲故事。我给青青打电话,“为了孩子,我们能谈谈吗?”

青青拒绝了。

我妈不让我再找青青,开始给我介绍合适的人。

半年,我处了三个对象。

第一个是个大学老师,她当年领证之后就发现老公有了别人。婚礼还没办,就离了。我跟她处了快两个月,我们很能聊得来,她还给我的店里提了不少意见。可从一个姑娘一下子变成两个孩子的妈,她实在接受不了。我们只能不了了之。

第二个女人因为自己不能生育被离婚。她喜欢孩子,愿意和孩子在一起。她希望我也能多在家,陪着她和孩子一起。她不能理解我每天这么迟回家,她说这样她会特别没有安全感。但我的工作性质真的回家早不了,也很少有得闲的时候。有缘无分的事再次发生。

第三个刚开始处,青青回来找我了。她说她想孩子,“你不是说只要跟金辉断了,我们还可以重新开始吗?”

为了孩子,我和青青复婚。

才半年时间,青青又开始电话总占线,手机也不让别人碰。我不敢去查她的通话记录,如果还跟以前一样,我该怎么办? ❷

记者手记:威艺很苦恼,给不了责任的时候,他主动放弃爱情。给得起责任的时候,他还是得不到爱情。他说现在连自己都瞧不起自己。男人有责任是应该的,只是该对对的人负责。

容,做指甲。她有了自己的朋友和圈子,有时候,她也会嗲嗲地跟我请假,“老公,周末我有个聚会,你可以陪孩子玩一天吗?”

青青的这些变化,让我很欣慰。我觉得凭自己的努力,让一个原本只知道干活的女孩,变成了现在这样懂生活的女人,是件挺骄傲的事。

我从不反对青青有社交活动,她花钱买东西,我也不会心疼。男人不就是要让自己的女人幸福开心吗?当初妈妈说的责任,我做到了。一个陌生男人的电话,刺破了这膨胀的满足感。

有天早上,青青起床给孩子做饭,她的手机响了。我接了,对方喂了一声,是个男人。我问他是谁?电话挂断了。听到电话响,青青从厨房跑进来。看到我手里拿着电话,她表情紧张,“你接了?”我说,“是个男的。”

青青一把把手机夺过去,“以后我的手机你们都不许碰。”

我跟青青开玩笑,“不得了了,还懂得保护隐私了?”

青青一本正经地把手机装在口袋里,“记住了,以后我的手机谁都不许看。”

本来我以为是电话打错了,但青青的态度让我不得不对这个陌生的男人留点心。

我查了青青的通话记录,这几个月,短信,电话差不多都是发给这个号码的。

我把通话清单带回家,“你给我解释解释。”青青一口咬定,“没什么好解释的。”

我问青青和那个男人是什么关系,她说“普通朋友。”

“普通朋友需要一天发这么多短信,打这么多电话?”我多希望青青的话是真的。

“我们只是聊得来而已。”青青嫌我烦,“干吗像审犯人一样审我,我又没做过见不得人的事。”见不得人的事,我只是还没抓到把柄。

有个周末,青青跟我说,她要回一趟老家。她说她妈妈病了,要给老人送点药。

青青走了不久,我就开车去了老家。我希望青青没有骗我,我可以在家里见到她。

但青青的妈妈告诉我,青青根本没回家。

我问青青在哪?她说她在回老家的路上,“大巴坏了,还在等。”

我又查了青青的通话记录,除了那个之前